CONSEJERIA

DEAREADE
N ADMINISTRACION SERVICIO
Cabildo de PUBLICA DE GESTION
Gran Canaria Y TRANSPARENCIA DE RECURSOS HUMANOS ~ 10.0.1.

EXAMEN DE CAPATAZ AGRICOLA
(BOLSA EMPLEO TEMPORAL - B.O.P. 08-03-2023)

o Los teléfonos moviles, relojes inteligentes y cualquier otro dispositivo electronico deberan
estar totalmente apagados durante la realizacién del ejercicio.

o Deberda mantener silencio antes, durante y a la finalizacion del ejercicio. Si tiene alguna
pregunta, dirijase a un miembro del Tribunal o a un colaborador levantando la mano.

o La hoja de respuestas debe cumplimentarse exclusivamente con boligrafo azul oscuro o
negro.

o Debera entregar la hoja de identificacion, asi como la hoja de respuestas.

INSTRUCCIONES RELATIVAS A LOS EJERCICIOS

El examen consta de dos partes que se realizan en una Unica unidad de acto. La primera parte es
un tipo test de 45 preguntas, de las cuales 5 preguntas son de reserva, sobre el temario incluido
en el anexo de las bases especificas que rigen la convocatoria. Cada pregunta tiene 4 respuestas

alternativas, de las cuales sélo una es la correcta.

La puntuacion maxima de este ejercicio sera de 4 puntos, siendo necesario una puntuacion

minima de 2 puntos para que se proceda a la correccion del segundo ejercicio.

Cada pregunta no acertada descontara un cuarto de una acertada, y las preguntas no contestadas

no seran puntuadas. La férmula de correccion sera la siguiente:
((n° aciertos - (n° de errores/4))/n° preguntas) x 4

El segundo ejercicio, de caracter practico, consta de 20 preguntas tipo test, de las que 5 quedaran
como reserva. Dichas preguntas estan relacionadas con el temario y/o las funciones a
desemperiar en la categoria convocada. Cada pregunta tiene 4 respuestas alternativas, siendo
solo una de ellas la correcta. La nota de esta parte se calculara utilizando la siguiente férmula:

((n° aciertos - (n° de errores/4))/n°® preguntas) x 6

La puntuacion maxima de esta parte es de 6 puntos, siendo necesaria una puntuacion minima de

3 puntos para superarla.

Superaran el ejercicio y pasaran a formar parte de la bolsa de empleo temporal, quienes obtengan

como minimo un total de 5 puntos en la suma de ambas partes del mismo.
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EJERCICIO TEORICO

1. Segun la Ley Organica para la Igualdad Efectiva de Mujeres y Hombres, el principio de igualdad de
trato entre mujeres y hombres supone (SENALE LA RESPUESTA CORRECTA):

a)

b)

c)

d)

La ausencia de toda discriminacion, directa o indirecta, por razon de sexo, y, especialmente, las
derivadas de la maternidad, la asuncion de obligaciones familiares y el estado civil.

La ausencia de toda discriminacién directa o indirecta, por razén de sexo, excepto, las derivadas
de la maternidad, la asuncion de obligaciones familiares y el estado civil.

La ausencia de toda discriminacion indirecta, por razon de sexo, y, especialmente, |las derivadas
de la maternidad, la asuncion de obligaciones familiares y el estado laboral.

La ausencia de toda discriminacion, directa o indirecta, por razén de sexo, y, especialmente, las
derivadas de la paternidad, la asuncién de obligaciones familiares y el estado civil.

2. Segun la Ley Organica para la Igualdad Efectiva de Mujeres y Hombres, el Gobierno elaborara un

informe periddico sobre el conjunto de sus actuaciones en relacion con la efectividad del principio de

igualdad entre mujeres y hombres, en los términos que se determinen. De este informe se dara cuenta

a.
a)
b)
c)
d)

El Rey.
El Senado.
El Congreso.

Las Cortes Generales

3. Dentro de los principios de la accion preventiva, recogidos en la ley de Prevencion de Riesgos
Laborales, encontramos (SENALE LA RESPUESTA CORRECTA):

a)
b)
c)
d)

No evitar los riesgos.
Evaluar los riesgos que se puedan evitar.
Tener en cuenta la evolucion técnica.

Sustituir lo peligroso por lo que entrafie poco o maximo peligro.

4. Segun el Plan de Prevencion del Cabildo de Gran Canaria, entendemos por equipo individual de
proteccion (SENALE LA RESPUESTA CORRECTA):

a)
b)

c)

d)

Equipos de los servicios de socorro y salvamento.

Equipos de proteccion individual de los medios de transporte por carretera.

Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para que le proteja de uno
0 varios riesgos que puedan amenazar su seguridad.

Material de autodefensa o disuasion.

5. Segln la Ley de Proteccion de Datos Personales y Garantia de los Derechos Digitales, se entendera

otorgado el derecho de acceso del afectado si:

a)

b)

El responsable del tratamiento facilitara al afectado un sistema de acceso remoto, indirecto y
seguro a los datos personales, que garantice, de modo permanente, el acceso a su totalidad.

El responsable del tratamiento facilitara al afectado un sistema de acceso remoto, directo e
inseguro a los datos personales, que garantice, de modo permanente, el acceso a su totalidad.

El responsable del tratamiento facilitara al afectado un sistema de acceso remoto, directo y

seguro a los datos personales, que garantice, de modo permanente, el acceso a su totalidad.



d) El responsable del tratamiento facilitara al afectado un sistema de acceso remoto, directo y
seguro a los datos personales, que garantice, de modo temporal, el acceso a su totalidad.

6. Segun la ley la Ley de Proteccion de Datos Personales y Garantia de los Derechos Digitales, el
tratamiento de los datos personales de un menor de edad Onicamente podra fundamentarse en su
consentimiento cuando sea mayor de:

a) 16 afios.
b) 14 anos.
¢) 18 afios.
d) 12 afos.
7. De los elementos nutritivos absorbidos por las plantas y que a continuacién se indican, selecciona los
considerados como macro nutrientes:
a) Acidos himicos y fulvicos.
b) Nitrégeno, fésforo y potasio.
¢) Zinc, manganeso y cobre.
d) Las respuestas b y c son ciertas.

8. ;Qué elemento nufritivo interviene mas en la multiplicacién celular y se considera necesario como

factor de crecimiento y desarrolio en las plantas?
a) Potasio.
b} Azufre.
c) Nitrogeno.
d) Magnesio.
9. ;Es el calcio un elemento estructural de las paredes y membranas celulares y ademas, basico para la
absorcion de elementos nutritivos?
a) En ocasiones, segun la fertirrigacion aplicada.
b) Si
c) MNunca.
d) Exclusivamente cuando se aplica con materia organica.

10. ;Qué se entiende por fertilidad del suelo?

a) La capacidad que tiene un suelo para suministrar todos y cada uno de los nutrientes que
necesitan las plantas en cada momento, en la cantidad necesaria y en forma asimilable.

b) La capacidad de un suelo para fijar los macronutrientes.

¢) Los suelos con altos contenidos en materia organica

d) Del equilibrio existente entre al agua suministrada y los fertilizantes aportados.

11. ;Cémo afectan a los suelos los lavados generados por fenémenos climatologicos ocasionales?

a) Beneficiosos porque producen el lavado de sales, aumentando asi |a fertilidad de los suelos.

b) Generan efectos negativos porque originan pérdidas de nufrientes que se suman a las
extracciones de las cosechas.

¢) Perjudiciales porque afecta exclusivamente a la reduccion de sales presentes en el suelo, asi
como la pérdida de del "Horizonte A" en el perfil del suelo

d) Beneficiosos salvo que el terreno presente suela de labor.



12;

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Se considera al suelo en su conjunto como un sistema trifasico, constituido por tres fases:
a) Sdlida, liquida y materia organica.
b) Sdlida, gaseosa y materia organica.
c) Sdlida, liquida y gaseosa.
d) Sdlida, liquida y vapor de agua.
El porcentaje de los distintos elementos que constituyen el suelo (arena, limo y arcilla) se denomina:
a) Caliza.
b) Salinidad.
c) Textura.
d) Estructura.
La determinacion de la textura consiste en indicar para un suelo dado la proporcion de arena, limo y
arcilla. En suma, es un analisis granulométrico. De qué propiedades del suelo hablamos:
a) Quimica.
b) Fisica.
c) Biologica.
d) Fisicay quimica.
Aunque el estado de humedad del suelo varia constantemente, Se dice que un suelo se halla a la
capacidad de campo:
a) Cuando ha eliminado por gravedad toda el agua en exceso.
b) Cuando la materia organica esta descompuesta y retiene el agua.
¢) Cuando el agua ocupa todos los poros del suelo.
d) Cuando la planta no puede absorber agua.
Cuando el suelo se ha secado por efecto de la evapotranspiracion hasta el punto que las plantas no
pueden extraer el agua que necesitan, se denomina:
a) Capacidad de campo.
b) Relacién carbono/nitrogeno.
¢) Conductividad eléctrica.
d) Punto de marchitez.
Un suelo con alta capacidad de intercambio catidnico es indicador de un suelo:
a) Salino.
b) Calizo.
c) Sodico.
d) Fértil.
La deficiencia de la fertilizacion nitrogenada se detecta en los cultivos por:
a) Las hojas se van amarilleando, primero se observa en las hojas viejas y posteriormente se
detecta en las zonas de nuevo crecimiento.
b) Las hojas se van amarilleando, primero se observa en las hojas de las zonas de nuevo
crecimiento y posteriormente en las hojas vigjas.
c) Las hojas se amarillean de forma homogénea en todas las partes de la planta.

d) Las hojas se amarillean solo las que tienen frutos, que demandan nitrégeno.



19. La fertilizacion nitrogenada como regla general se debe de aplicar de forma eficiente de la siguiente

forma:

a)
b)
c)
d)

Unicamente en la fase inicial, con la dosis adecuada ya que es muy estable en el terreno.

En la fase final del cultive para dar calidad al fruto.

Durante todo el cultivo ya que es muy lavable por el riego y las lluvias.

Es un nutriente poco importante y por tanto no se suelo aplicar en los cultivos, salvo que se

detecte la carencia.

20. En el cultivo de la papa la fertilizacion con potasio se debe de aplicar para:

a)
b)
c)
d)

Incrementar el area foliar del cultivo.

Para incrementar el sistema radicular y mejorar la absorcion de Calcio y Magnesio.
Ninguna de las tres anteriores es correcta.

Mejorar la calidad y tamanio del tubérculo.

21. Los abonos solubles pueden mezclarse en un tanque de abonado, para ello hay que tener en cuenta:

a)
b)
c)

d)

Unicamente su compatibilidad.

La compatibilidad entre ellos y el tiempo de permanencia en el tanque de abonado.

Mo es aconsejable en ningun caso la mezcla de abonos simples, debiendose aplicar por
separado.

Mientras sean abonos simples y solubles se pueden mezclar en un tanque de abonado, segun
las necesidades del cultivo.

22. Diferencia entre abono simple y complejo:

a)

b)

c)
d)

Un abono simple solo contiene un fertilizante principal (NPK), y un abono complejo al menos dos
de ellos.

El abono simple solo dispone de un nutriente, mientras que el abono compuesto dispone al
menos de dos nutrientes, que pueden ser macroelementos o microelementos.

El abono simpe es un abono de origen natural y el abono compuesto es de sintesis.

La respuesta a) y c) son las correctas.

23. Para calcular las necesidades de agua de un cultivo determinado, necesitaremos saber:

a)

b)

c)

d)

La Evapotranspiracion potencial de la zona (ET0), el coeficiente de cultivo (Kc), las condiciones
climaticas particulares de la explotacion y el estado fenologico de! cultivo.

La Evapotranspiracién potencial de la zona (ET0), el coeficiente de cultivo (Kc), el tipo de suelo y
el estado fenoldgico del cultivo.

La Evapotranspiracion potencial de la zona (ETO), el coeficiente de cultive (Kc), la fraccion de
lavado y las condiciones climéticas particulares de la explotacion.

Solo es necesario saber el estado de humedad del suelo y el coeficiente de cultivo (Kc)

24. La evapotranspiracion puede definirse como:

a)

b)

c)

d)

La pérdida de agua del suelo debida al efecto conjunto de la evaporacion superficial y la
transpiracion de las plantas.

La pérdida de agua del suelo debido al efecto conjunto de la retencion de la materia organica y la
transpiracion de la planta.

La pérdida de agua del suelo debido a la transpiracion de las plantas.

La pérdida de agua del suelo debido a las escorrentias.



25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

La forma y tamafo del bulbo himedo en un riego por goteo en una plantaciéon de arboles frutales,
depende de:

a) Ladosis, el tipo de suelo y la especie de arbol frutal.

b) Lahumedad inicial del suelo, la dosis, el caudal y el tipo de suelo

c) Eltipo de riego, la humedad inicial y el Coeficiente de Uniformidad.

d) Ladosis, el caudal y el coeficiente de uniformidad.
En un suelo salino con un riego localizado de alta frecuencia, con goteros de 4 litros/hora, las sales se
concentran en:

a) Unicamente en la superficie del suelo.

b) Los bordes el bulbo hiimedo.

c) Enla parte central del bulbo himedo.

d) De forma proporcional a todo el bulbo himedo.
En un riego localizado de alta frecuencia, la dosis de riego es:

a) Los litros que se aplican por hora en un metro cuadrado de cultivo.

b) El caudal de agua que se aplica a la parcela en 24 horas.

c) Todas son correctas.

d) Cantidad de agua que se aplica a una unidad de superficie de cultivo en cada riego.
En un riego localizado de alta frecuencia los tipos de emisores que se utilizan son:

a) Goteros, cintas de exudacion, microaspersores y difusores.

b) Unicamente goteros.

c) Goteros, cintas de exudacion, aspersores y cafiones de riego.

d) Goteros, microaspersores y aspersores.
Los efectos de la materia organica humificada sobre las propiedades fisicas del suelo se manifiestan
entre otros, sobre el siguiente parametro:

a) Aumento de la cantidad de arcillas del suelo.

b) Aumento de la concentracion de arena del suelo.

c) Mejora de la estructura del suelo.

d) Aumento de la cantidad de limo del suelo.
Bajo condiciones similares, los restos organicos se descomponen mas rapidamente y también es
mayor la movilidad de los nutrientes a lo largo del perfil en un suelo:

a) Arcilloso.

b) Arenoso.

c) Suelo encharcado.

d) Ladescomposicién de la materia organica no depende del tipo de suelo.
Como combatirias un ataque de tetranychus urticae:

a) Con un insecticida.

b) Con un acaricida.

c) Con un fungicida.

d) Con un nematicida.
El nombre cientifico de la Polilla guatemalteca de la papa es:

a) Tecia solanivora.



33.

36.

ar.

as.

39.

40,

b) Tetranychus urticae.
c)  Verticillium lecanii.
d) Liriomiza bryoniae.
De las siguientes plagas ; Cual es mas importante para el cultivo del platano en Gran Canaria?:
a) Minador.
b) Mildiu.
c) Pulgon.
d) Mosca blanca.

. El nombre cientifico del Mildiu en Tomate es:

a) Uncicola necator

b) Phytophthora infestans
c) Plasmopara viticola
d} Verticillium theobromae

. No es un método cultural de proteccion de cultivo:

a) Rotacion de cultivos.
b) Eliminacion de restos del cultive anterior,
c) Desinfeccion de suelo con productos de sintesis.
d) Uso de material de plantacion sano.
La poda de formacién en arboles ornamentales normalmente se realiza en:
a) Arboles jovenes
b) Arboles adultos
¢} Indistintamente
d) Mo es un tipo de poda ornamental
El aireado de los céspedes, se realiza porque poco a poco va compactandose. Cual de las siguientes
afirmaciones NO es correcta:
a) Se produce por el propio uso.
b) Consiste en introducir aire a presion en el subsuelo.
c) Se produce por efecto del riego y la lluvia.
d) Se puede producir por efecto de la maqguinaria de mantenimiento,
La compartimentacion:
a) Solo ocurre en los arboles frutales.
b) Solo ocurre en las especies de jardineria.
c) Se daen todos los arboles.
d) MNinguna de |las anteriores es correcta.
Los colapsos en el tronco se dan principalmente cuando hay temporales:
a) En sitios donde no existen buenos anclajes radiculares
b) Enarboles con copas altas
¢} En arboles que han sido debilitados por plagas y enfermedades.
d) Las respuestas b y c son correctas
En la poda de los arboles ornamentales, excepto algunos casos particulares:
a) Ningun corte hace bien al arbol



b) La poda es imprescindible.
c) Enlos ejes temporales la poda se hace naturalmente.
d) Las respuestas a y c son correctas.
41. El flujo de movimiento realizado por los iones presentes en el suelo para ser absorbidos por las plantas
se lleva a cabo mediante...
a) Su disolucion en el agua del suelo a través de movimientos ascendentes o descendentes.
b) Por difusién producida para equilibrar la concentracién de iones en la totalidad del volumen de la
solucion del suelo.
c) Las respuestas a y b son correctas.
d) Ninguna de las respuestas es valida.
42. El intercambio iénico es una de las propiedades mas importantes de los suelos por:
a) Su capacidad de retener e intercambiar iones.
b) Porque evita encharcamientos de los suelos.
c) Porque evita la pérdida de agua por evaporacién.
d) Ninguna respuesta es correcta.
43. Al disenar un sistema de abonado en un cultivo se debe de tener en cuenta lo siguiente:
a) Se debe aplicar las necesidades de fertilizacion de los elementos principales (NPK), que nos
permite una fertilizacion rentable.
b) La norma en fertilizacion es que mientras mas fertilizacion mas calidad y produccion.
c) Se debe aplicar las necesidades de fertilizacién de cada uno de los nutrientes.
d) Los macronutrientes (NPK) se deben de aplicar al inicio del cultivo, mientras el resto de
elementos en funcién del estado fenolégico del cultivo.
44. Las trampas de feromonas atraen a los insectos:
a) Mediante sustancias dulces.
b) Mediante sustancias malolientes.
c) Mediante hormonas sexuales.
d) Ninguna de las anteriores.
45. El perfilado de césped se realiza normalmente:
a) Con una desbrozadora de hilo.
b) Con una desbrozadora de disco.
¢) Con una desbrozadora de sierra.

d) Ninguna de las anteriores.

EJERCICIO PRACTICO.

SUPUESTO 1.
En un cultivo de frutales hay que disefiar un riego Localizado de Alta Frecuencia, teniendo en cuenta que se
dispone de riego a la demanda (sin restricciones de caudal) y el suelo es arenosos. En base a esta

informacion, contesta las siguientes preguntas:



46, Los emisores elegidos deben de ser,

a) Caudales bajos.

b) Caudales medios.

¢) Caudales altos.

d) Es indiferente el caudal elegido, solo hay que disponer del nUmero necesario por cada arbol.
47. El riego se disefia con una frecuencia y dosis que deben cumplir;

a} Alta frecuencia y altas dosis.

b) Alta frecuencia y dosis pequenas.

c) Bajas frecuencias y altas dosis.

d) La dosis de riego es indiferente, solo es importante la frecuencia.
48, Para saber el correcto funcionamiento del riego se debe de medir la presion en:

a) Unicamente es necesario saber la presion en los terminales de los ramales de riego.

b) Se debe de medir |a presion en cada uno de los emisores de riego.

¢) El correcto funcionamiento del riego no depende de las presiones del sistema de riego,

Unicamente de las necesidades de riego de cada cultivo.
d) Al principio de la subunidad de riego y al final de Gltimo ramal de riego.

PREGUNTA RESERVA.
49, El instalar un nOmero mayor de emisores por arbol supone:
a) Incremento de |a eficiencia de riego.
b) Disminucion de la eficiencia de riego.
c) Mo afecta a la eficiencia de riego.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

SUPUESTO 2.
En un riego Localizado de alta frecuencia con aguas depuradas en Canarias, se disefa hidraulicamente, de
forma correcta, un sistema de riego con un 90 % de eficiencia. Pasado el primer afio de funcionamiento se
mide la Uniformidad del riego en campo y se detecta un coeficiente de uniformidad (CU) del 65 %.
Responda a las siguientes preguntas:
50. ;Qué se debe de hacer para mejorarlo?:
a) Limpieza de filtros, aplicacion de un acido para eliminacion de los carbonatos y de un alguicida
para eliminar |las algas que obstruyen los emisores,
b} En el caso de tener un Coeficiente de Uniformidad menor del esperado, se debe de incrementar
la presion inicial para mejorar la eficiencia del riego.
¢) Limpieza de filtros v aplicacion de un producto alcalino desengrasante como agua jabonosa con
un pH de 9, para eliminacién de las obstrucciones de los emisores.
d) MNinguna respuesta es correcta.
51. Se dispone de un sensor para medir la humedad del suelo, para obtener la maxima produccion, el riego
debe ser:
a) Aplicar la dosis de riego necesaria para alcanzar la capacidad de campo y solo superar esta

dosis en los momentos estimados de lavado.



b) Aplicar un nuevo riego cuando se alcance el 40% de la capacidad de campo.
¢) Realizar siempre los riegos entre la capacidad de campo y el punto de marchitez

d) Las respuestas a) y b) son correctas.

PREGUNTA RESERVA.

52. Si disponemos de una presion de 0,5 atm ;Qué tipo de emisores de riego elegirias?:
a) Cualquier tipo de emisor funciona bien con esa presion
b) Aspersores.
c) Goteo.

d) Exudacion.

SUPUESTO 3.

Se dispone de una finca en las medianias norte de Gran Canaria, con las siguientes caracteristicas: Suelo
con menos del 1% de materia organica; Arcilla por encima del 50% y pH de 5,5. Se dispone de
mecanizacion en la finca y tras las lluvias de invierno, que han generado vegetacion espontanea abundante,
se quiere plantar papas en el mes de febrero. Contesta a las siguientes preguntas:

53. ¢ Cuales son las labores recomendadas antes de la plantacion:
a) Desbroce y aplicacion directamente de un rotavator a la maxima potencia con el suelo saturado
de agua.
b) Aplicacion de un asurcador para facilitar la plantacion y posterior un pase de cultivador de reja,
siempre con el terreno seco.
c) Desbroce, subsolado de 50 cm de profundidad para airear el suelo y aplicacion del rotavator
siempre con el suelo en tempero.
d) Solo es necesaria la realizacion del desbroce para posteriormente llevar a cabo la siembra de
papas, aprovechando los restos vegetales que han quedado en superficie.
54. Para mejorar la estructura y capacidad de aireacion del suelo se debe:
a) Aplicar materia organica al menos 400 Kg/100 m2.
b) Aplicar materia organica como maximo 40 Kg/100 m2.
c) Al ser un suelo con mas del 50% de arcilla, no es necesario mejorar la aireacion del suelo.
d) Se debe realizar un despedregado para la eliminacion de las piedras y asi mejorar la aireacion
del suelo.
56. Para mejorar la absorcién de nutrientes en el cultivo de la papa es necesario:
a) Aplicacion de azufre para incrementar el pH hasta 6.
b) Aplicacion de carbonato calcico para incrementar el pH hasta 6.
¢) Incrementar el abonado de los macronutrientes para disponer de mayores niveles en el suelo
que permitan una mejor absorcién de los mismos.
d) Las condiciones del suelo son ideales para la absorcién de nutrientes, no siendo necesario la
realizacion de enmiendas.
56. Teniendo en cuenta una relacion en el suelo de Ca/Mg es de 1/1, para evitar bloqueos entre nutrientes
se debe:

10



a) Aplicar fertilizacion de Magnesio para obtener, al menos, una relacion 1/2.
a) No es necesario enmienda alguna, ya que la relacion Ca/Mg es |a dptima,
b) Aplicar fertilizacion de Calcio para obtener, al menos, una relacion 2/1.
c) Incrementar la fertilizacién de Ca y el Mg a partes iguales para evitar el bloqueo del potasio.
57. En el mes de abril, se tiene un 90% de humedad relativa, al menos durante 24 horas, con una
temperatura media de 18°C. ;Qué riesgo de enfermedad se prevé para el cultivo?:
a) Pulgén
b) Mildiu
¢) Fusarium
d) Taphrina deformans

PREGUNTAS RESERVA.,

58. Para controlar la Polilla Guatemalteca ; Qué medidas culturales se recomiendan?:
a) Plantacién en profundidad y mantener el suelo himedo durante el cultivo.
b) Plantacion a poca profundidad.,
¢) Mantenimiento del suelo seco.
d) Aplicacion de fungicidas y acaricidas autorizados.

53. Una medida cultural para el control de la Polilla Guatemalteca es la rotacion de cultive. Si queremos
incrementar los niveles de nitrégeno en el suelo ;Qué familia botanica debemos sembrar?

a) Solanaceas.
b) Cucurbitaceas.
¢} Cruciferas.
d) Leguminosas.

SUPUESTO N° 4,
En una plantacion de aguacates en el municipio de Telde, a 200 msnm, se dispone de un suelo arcilloso y

con un pH de 8,8 donde se pretende utilizar los restos de poda y estiércol de una ganaderia cercana para

generar compost y lombricompost. Responde a las siguientes preguntas:

60. Para evitar la propagacion del hongo Phytophthora cinnamomi, causante de la en enfermedad conocida
como pudricion radical del aguacate, se recomienda |os siguientes emisores de riego.
a) La propagacion del hongo es indiferente al tipo de emisores.
b} Gotero.
c) Aspersores.
d) Cafdn de riego.
61. Para fomentar el establecimiento de los enemigos naturales de la arafa cristalina en el cultivo se
recomienda:
a) Plantacion de setos y cubiertas vegelales productoras de polen y nectar
b) Limpieza de hierbas adventicias en las parcelas.
c) Aplicacién de productos fitosanitarios de forma sistematica.
d) El establecimiento de las poblaciones de enemigos naturales es aleatoria, no se puede fomentar.
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62. Sitenemos el fruto del aguacate cuajado ; Qué macro nutriente aconsejarias para el llenado del fruto?:
a) Los macro nutrientes no intervienen en el llenado del fruto.
b) Utilizacion de materia organica.
c) Manganeso
d) Potasio
63. Se prepara una pila de compost con los restos de poda y estiécoles y se aprecia que no comienza el
proceso de compostaje, pudiendo deberse a las siguientes causas:
a) Larelacion de carbono y nitrégeno es muy alta.
b) Exceso de aireacion.
¢) Baja humedad.
d) Todas son correctas.
64. Que indicios podemos apreciar para saber que se ha terminado el proceso de compostaje;
a) El material de la pila de compostaje desprende un olor a citricos.
b) Se aprecia emanacion de vapores.
c) El material de la pila de compostaje desprende un olor a mantillo.

d) Presenta una temperatura muy superior a la temperatura ambiente.

PREGUNTA RESERVA.
65. Para obtener lombricompost se utiliza la lombriz roja californiana que requiere las siguientes
condiciones:
a) Entre el 70 y el 80 % de humedad y oscuridad.
b) Un pH de 5 y una temperatura de 32 °.
c) lluminacion y humedad maxima del 20 %.

d) Las respuestas b y c son correctas.
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